



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

N.º 4.425

VALLADOLID - DOMINGO, 30 Noviembre 1962

Precio: 70 céntimos

S. Pío XII convoca Consistorio secreto para el día 12 de enero EN EL SERAN CREADOS 24 NUEVOS CARDENALES

Entre ellos, los Arzobispos de Tarragona, Compostela y el Nuncio de Su Santidad en España

ro de Silva, arzobispo de San Salvador, de Bahía, Brasil. Monseñor Carlo Agostini, patriarca de Venecia. Monseñor Celso Constantini, arzobispo titular de Teodosiopolis de Arcadia y secretario de la S. C. de la Propaganda de la F. M. Monseñor Angelo Giuseppe Roncalli, Nuncio Apostólico en Francia. Monseñor Valerio Valery, arzobispo titular de Efeso y asesor de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental. Monseñor Georges François Severio Maria Grente, arzobispo de Mars, Francia. Monseñor Stefano Wyszynsky, arzobispo de Varsovia. Monseñor Pietro Ciriaci, arzobispo titular de Tarsis, Nuncio Apostólico en Portugal. Monseñor de Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, España. Monseñor Fernando Quiroga y Palacio, arzobispo de Santiago de Compostela, España. Monseñor Joseph Sendell, arzobispo de Munich y Freising, Alemania. Monseñor Francisco Bodongini Duca, titular arzobispo de Eraclea en Europa, que es Nuncio Apostólico en Italia. Monseñor Maurice Felton, arzobispo de París. Monseñor Marcel Mimuri, arzobispo de Nápoles, Italia. Monseñor Giuseppe Siri, arzobispo de Génova. Monseñor Ciscomio Lercaro, arzobispo de Bolonia. Monseñor Alfredo Ottaviani, asesor de la Sagrada Congregación del Santo Oficio.



El Nuncio de Su Santidad, designado Cardenal



El nuevo Cardenal, doctor don Fernando Quiroga

de la Ciudad del Vaticano, 29. (Ur. Se ha.) — Su Santidad el Papa Pío XII ha convocado un Consistorio secreto para el día 12 del próximo mes de enero. — Efe. **LISTA DE LOS NUEVOS CARDENALES** Ciudad del Vaticano, 29. — La lista de nuevos cardenales está formada por las siguientes personas: Monseñor Jean Francis Mac Ordre, de Los Angeles, California. Monseñor Alois Stepinac, arzobispo de Zagreb, Yugoslavia. Monseñor Paul Emile Leger, arzobispo de Montreal, Canadá. Monseñor Gaetano Cicognani, arzobispo de Nápoles, Italia. Monseñor John Dalton de Arundell, arzobispo de Irlanda del Norte. Monseñor Carlos María de Sotomayor, arzobispo de Quito, Ecuador. Monseñor Crisanto Luenda, arzobispo de Bogotá, Colombia. Monseñor Augusto Alva-

Nuro bombardeo contra los sitiadores de Nasam

Hanoi, 29. — Numerosos aviones franceses de base terrestre y flotante, han bombardeado las concentraciones rebeldes del Vietnam en torno a la sitiada fortaleza de Nasam, mientras que los defensores, en gran inferioridad numérica, se disponían a librar una batalla a fondo contra tres divisiones rebeldes.

SI PAGA EL DIABLO

El mundo ha vivido estos días la experiencia de otro de esos espectáculos de farsa judicial a que el comunismo es tan aficionado y que suele montar de vez en cuando en alarde cínico de desdén por la conciencia y a los intangibles derechos de la persona humana. La fuerza de repetir una y otra vez esos mismos procedimientos que conducen siempre de manera inexorable al mismo macabro final, se produce un paulatino acortamiento de la sensibilidad en las gentes, que responde a la ley natural de defensa y crecimiento contra el dolor. Por eso el proceso de Praga, esa secuela de autolimpulaciones de culpabilidad en los reos, esa sentencia que condena a morir en la horca a once de los acusados, tenía que producir, y ha producido, una inferior conciencia en las conciencias. Sin embargo, es curioso notar que el comunismo, que en los casos anteriores ha observado una actitud absoluta indiferencia ante las brutales ofensas del comunismo a la ley, a la libertad, a la vida y las conciencias, se ha sentido profundamente herido ahora y ha reaccionado con violencia en palabras y en los hechos. El Gobierno de Tel Aviv ha formulado energías protestas. Las comunidades judías de todo el mundo han alzado su voz, y el pueblo de Israel ha organizado manifestaciones populares. Es claro que esa actitud ha hallado eco más o menos en todos los pueblos libres que sienten en su propia alma el ataque a los más elementales sentimientos humanos. Pero no menos a nosotros, españoles y falangistas, no nos impide por claridad y valorar con exactitud algunas cosas importantes. Por ejemplo, que la presente actitud del comunismo, esa solidez moral y mayor fuerza positiva de atracción si su conducta precedente hubiera sido otra muy distinta de la que en efecto, recordemos que no sonaron voces judaicas de protesta cuando los escandalosos procesos de monseñor Stepinac y cardenal Mindszenty y que un silencio complaciente y cómplice hallado entre los hebreos las sangrientas persecuciones de la Iglesia Católica en los países sometidos al yugo comunista. No podemos olvidar que en la elaboración de las venenosas leyes comunistas y en el desarrollo de la política soviética dentro de Rusia le cabe al judaísmo una gran responsabilidad, tanto en la persecución de los coquetos — y más que coquetos — de Stalin y su camarilla. Tampoco la circunstancia, tan significativa ahora, de que mientras el comunismo era uno de los aliados en la ofensiva de signo comunista contra nuestra Patria, las a la cual millones de israelitas perseguidos pudieron escapar a la persecución del nazismo durante la última guerra mundial, su voto para el ingreso de Checoslovaquia en la ONU. Tampoco, lo negó para el ingreso de España en la UNESCO. Y ahí, pues, los hechos que para quienes, como nosotros, españoles, hemos adquirido verdadera conciencia de las cosas, permiten acertar en la valoración de ciertas conductas. Es posible que en otras latitudes se dejen las gentes arrastrar por el sentimentalismo. Nosotros, sin dejar de condenar esa nueva manifestación de la barbarie comunista, sean quienes sean las víctimas, conservamos la suficiente claridad en nuestra razón para sacar una consecuencia que puede expresarse con el dicho italiano "Así paga el diablo".

El "Presidium" ha perdido fuerza en la política de la U. R. S. S.

La Secretaria del Estado será el organismo supremo de la administración soviética

ESTOCOLMO. (Servicio especial de crónicas "Amor") — Una amplia fotografía ha hecho importantes revelaciones al mundo occidental sobre los últimos acontecimientos políticos de la URSS. La fotografía, aparecida en la prensa soviética, es la primera que se publica del nuevo "Presidium" del Comité Central del Partido Comunista de la URSS, el Organismo establecido hace una semana por el XIX Congreso del Partido.

De los quince miembros de que consta el "Presidium", siete no aparecen en la fotografía, tomada en el Teatro Bolshoi, en Moscú, durante las fiestas del aniversario de la revolución de 1917. La mayoría de los miembros a quienes se les asignaron altos puestos en el partido, fuera de Moscú. Por ejemplo, V. M. Andrianov es el secretario provincial del partido de Leningrado. D. S. Korotchenko es presidente del Consejo de ministros de Ucrania. O. V. Kousinen es jefe del "Presidium" de la República Karelo-Finlandesa. L. G. Melnikov es secretario del Partido Comunista ucraniano. Su ausencia de Moscú es tanto más significativa cuanto que hasta ahora ninguno de ellos ha dimitido de los cargos que les impiden asistir en la capital soviética.

Por el contrario, nuevos miembros del "Presidium" General del Partido están dimitiendo todos los cargos que ocupaban. N. A. Mikhalov, secretario del Monsonol, la organización juvenil comunista, ha abandonado ese cargo a las dos semanas de su nombramiento para ir a la Secretaría de la Secretaría. El miembro también de la Secretaría, ha sido destituido de sus funciones como secretario del Partido Comunista moldavo. Todos los miembros de la Secretaría, a excepción de Breznev, que sigue en Kishinev, la capital de Moldavia, estaban presentes en el teatro.

Según los occidentales expertos en asuntos soviéticos, esto permite sacar la siguiente conclusión: la Secretaría del Partido, la cuyo frente figura naturalmente, Stalin, será el Organismo supremo de la administración del Estado y del partido. El "Presidium", en cambio, con la cuarta parte de sus miembros permanentemente fuera de Moscú, no podrá reunirse con la misma frecuencia que el antiguo Politburo, y es muy improbable que llegue a tener la importancia de éste.

"El pueblo español es sensible al gesto del pueblo norteamericano"

"España se siente identificada con la inquietud de los Estados Unidos por la defensa de la civilización occidental"

Discurso del ministro de Comercio, señor Arburúa

El ministro de Comercio, señor Arburúa, pronunció ayer en la Cámara de Comercio norteamericana de Madrid el siguiente discurso:

HOY, ELECCIONES EN EL SARRE

Se espera una abstención en masa

Sarrebruck, 29. — La encarnizada campaña de franco-filos y germanófilos para las elecciones del Sarre ha terminado hoy en medio de creciente tensión, ante la posibilidad de que la mayoría de los electores, mediante la abstención en masa, pida indirectamente la reinstauración del territorio a Alemania. Teóricamente, las elecciones tienen como fin único designar la nueva legislatura del territorio, pero al ser excluidos por partidos proalemanes en las elecciones, se ha pedido la abstención o la votación con papeleta en blanco. De esta forma mostrarán su deseo de que termine la unión económica del territorio con Francia y de que se vuelva a unir a Alemania. El territorio produce anualmente doce millones de toneladas de carbón. — Efe.

CONDENADO A MUERTE



El exministro de Asuntos Exteriores checo Vladimír Clementis, uno de los condenados a muerte en el proceso de Praga. (Foto Cifra.)

HOFFMANN, amenazado de muerte

Si no dimite

Saarbrücken, 29. — El primer ministro, Hoffmann, ha revelado que él y su familia han sido amenazados de muerte, excepto en el caso de que dimita antes de las elecciones de mañana en el territorio del Sarre.

Esta revelación ha sido hecha en una Conferencia de Prensa. La carta amenazadora ha sido recibida por la esposa de Hoffmann y en la misiva se dice que será muerta toda la familia si el primer ministro no dimite en la noche de hoy, sábado. — Efe.

DERROTA del Gobierno JAPONES

Tokio, 29. — Después de la derrota sufrida anoche por el Gobierno de la Dieta, al aprobarse un voto de desconfianza, que ha obligado a dimitir al ministro de Comercio, Hayato Ikeda, el jefe del Gabinete, Yoshida, ha designado esta mañana, para sustituir a aquél, al ministro de Agricultura y Riqueza Forestal, Sankuro Maibara, que asumirá las dos carteras, hasta el nombramiento definitivo del sucesor de Ikeda. — Efe.

EL JEFE DEL ESTADO recibió al secretario de Comercio de EE. UU.

Anteriormente, Mr. Sawyer se entrevistó con los ministros de Hacienda, Agricultura, Industria y Comercio

Madrid, 29. — El secretario de Comercio norteamericano, mister Sawyer, se entrevistó esta mañana, a las nueve y media, con el ministro de Hacienda, señor Gómez Llano. Terminada la conversación se dirigió al Ministerio de Agricultura, donde tuvo una larga charla con el señor Cavestany, terminada la cual fue al Ministerio de Industria para visitar al señor Planell y seguidamente lo hizo al ministro de Comercio, señor Arburúa. Terminadas las entrevistas con los ministros españoles, el secretario de Comercio, mister Sawyer, se dirigió a El Pardo, donde fue recibido por S. E. el jefe del Estado. — Cifra.

Madrid, 29. — En honor del ministro de Comercio de los Estados Unidos, M. Charles Sawyer, se ha celebrado un almuerzo en el Palacio de Viana, ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Asistieron a este acto los ministros de Industria, Agricultura y Comercio, señores Planell, Cavestany y Arburúa; el embajador de los Estados Unidos, el presidente de la Fersport Saurhull Company, Mr. Langbourn M. Williams; el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Navasquez; el gobernador del Banco de España, conde de

EXITO ESPAÑOL EN LA UNION INTERNACIONAL DE COMUNICACIONES

Triunfó una propuesta presentada por el embajador don MANUEL AZNAR

BUENOS AIRES. — (De nuestro corresponsal, RIGOBERTO SANTIAGO.) — En man-

de camisa por el excesivo calor, cerca de un centenar de delegados a la Conferencia Internacional de Comunicaciones discutieron durante dos horas en el debate en que fue puesta a votación la proposición española, que tan brillantemente defendió el jefe de nuestra Delegación, el embajador don Manuel Aznar.

Tiene el corresponsal una preocupación constante por no hiperbolizar temas ni asuntos a lo que suele tenderse desde esta orilla. Por no tratarse de una simple iniciativa que merece la aprobación de un Congreso, subrayamos la importancia del triunfo de la tesis española ante la oposición y la maniobra rusa en un asunto tan importante como es el sistema electivo de la Conferencia, que a partir de Atlantic City, en 1947, se había dispuesto fuera por zonas geográficas, lo que hubiera dado lugar a maniobras políticas que claramente se advertían, y a lo que España se opuso, reclamando la elección directa como procedimiento más directamente representativo.

Con gran elocuencia, desgranando cómodamente en sólidos argumentos que apoyaban nuestra tesis, el señor Aznar hizo tan brillante defensa en apoyo de los puntos de vista españoles, que siguieron inmediatamente los discursos de los delegados de los Estados Unidos, Francia, Australia, Filipinas, Cuba, Uruguay, China, Portugal y otros países apoyándola decididamente. Significativos resultados los elogios a la tesis española en países que, como Uruguay, no se caracterizan por su adhesión internacional a España, y en Israel o Yugoslavia, aliados de nuestras relaciones diplomáticas. Ha sido cordialísima la defensa de los delegados argentinos, señores Mayo y Andrada, cuyo entusiasmo en apoyo de la tesis española debemos agradecer. Cuarenta y nueve votos contra veintidós y dos abstenciones dieron el triunfo a la tesis española, hábil e inteligente golpe de timón.

HABLEMOS DE NUESTROS PROBLEMAS COMUNES
Ya que hoy nos reunimos juntos tanto representantes de la industria y el comercio, los titulares de los Departamentos ministeriales de (Pasa a la última página)

HOY EL SANTO CULTOS DEL DIA

DOMINGO 30 San Andrés, Apóstol Misa de la Dominica I de Adviento...



Natural de Betsaida, en Galilea, y hermano de San Pedro fue San Andrés, quien se hizo discípulo de San Juan Bautista...

COFRADIA DE LA PIEDAD Ultimo día del solemne quinario a Nuestra Señora de la Piedad por los difuntos, enfermos y reclusos.

COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO Hoy, en Santa Ana, a las 12,15, se celebrará la misa solemne de esta Cofradía.

COFRADIA DE SAN ANTONIO El martes, cultos de San Antonio de Padua. A las 8,30, misa de comunión general...

NOVENA DE LA INMACULADA Comienza hoy en las iglesias siguientes: Santiago.—Misa solemne a las 10,30.

San Andrés.—Misa a las 8, 8,30 y 9; durante la de 8,30 se rezará la novena.

San Benito.—A las 7,30 de la tarde, misa y 7 habrá sermón por el M. I. S. don Francisco Romero, magistral de Zamora.

San Mariano y compañeros, mártires Misa de San Andrés, color encarnado. Segunda oración de la Dominica I de Adviento.

COFRADIA DE SAN ANTONIO El martes, cultos de San Antonio de Padua. A las 8,30, misa de comunión general...

COFRADIA DE SAN ANTONIO El martes, cultos de San Antonio de Padua. A las 8,30, misa de comunión general...

COFRADIA DE SAN ANTONIO El martes, cultos de San Antonio de Padua. A las 8,30, misa de comunión general...

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD ...Y sin apenas darnos cuenta, estamos ya a las puertas del mes de diciembre...

C. N. - S. Sindicato de Industrias Químicas NECESIDADES DE ALCOHOL DESHIDRATADO

Se pone en conocimiento de los almacenistas de drogas, productos químicos y droguerías, así como de los establecimientos sanitarios...

Sindicato de Ganadería SUBGRUPO INDUSTRIALES CARNICEROS Se convoca a todos los industriales pertenecientes al citado Subgrupo...

Sindicato del Seguro Se recuerda a todos los delegados de Compañías de Seguros que mañana, lunes, a las siete y media de la tarde...

Sindicato del Combustible Se invita a todas las Empresas y productores encuadrados en este Sindicato Provincial a la misa que el jueves, día 4, a las once de la mañana...

BOLETIN DEMOGRAFICO NACIMIENTOS María del Rosario Vaquero Hernández, María Elena de los Milagros Galván Moyano...

DEFUNCIONES Concepción del Puente, Ramón Navarro San Miguel, Guadalupe Arenas Macho.

Obra Social de la Falange Campaña de Navidad 1952-53 TERCERA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior: 93.945 pesetas. Excelentísimo señor capitán general de la VII Región Militar, 5.000 pesetas.

Excelentísimo señor capitán general de la VII Región Militar, 5.000 pesetas. Excmo. Ayuntamiento de Valladolid...

Excmo. Sr. general jefe de la Cuarta Brigada de Caballería, 500; Excmo. Sr. general jefe de la División 71, 100.

Excmo. Sr. general jefe de la Agrupación de Sanidad num. 7, 100; Sociedad Industrial Castellana, 5.000.

Excmo. Sr. general jefe de la Delegación de Industria, 50; don Antonio del Val Lozoya, 100; Farmacia Santos, 50.

Comisión para la venta de vehículos de automóviles incautados

El día veintidós de diciembre de mil novecientos cincuenta y tres, a las doce horas, y en los locales de esta Fiscalía Provincial...

Viuda de Emilio Sal

CASA FUNDADA EN 1920 TIERRAS Y PRODUCTOS REFRACTARIOS Feldspatos - Cuarzos - Espatos Fluor - Kaolines...

Caja de Recluta número 56

Por orden circular de 25 de noviembre actual, inserta en el "Diario Oficial" número 270, queda modificada la orden de 15 del citado novigésimo de 1952...

ORQUESTA MUNICIPAL

Se anuncia a los señores socios que mañana, lunes, y hasta el día 3, inclusive, podrán retirar de las oficinas de la Orquesta...

ARBOL FRUTAL

VIUDA DE MANUEL NO. Sabián (Zaragoza) Gran depósito en el Paseo del Comercio, número 11.

CINES y Teatros

HOY CALDERON 5, 7,30 y 10,45 SEGUNDA SEMANA DE EXITO ARROLLADOR

HOY ZORRILLA A las 3 y desde las 7,15 (número 4) ¡Colosal programa Metro!

HOY CAPITOL A las 3,45 y desde las 7,15 (numerada) ¡LA MAS CASTIZA PELICULA ESPANOLA!

LOPE DE VEGA HOY a las 4, 7,30 y 10,45 COLOSAL PROGRAMA DE LA MAS DIVERGIDA...

ROXY HOY de 3,30 a 7, a las 7,30 y 10,45 Exito inmenso de la comedia más agradable...

Teatro CARRION Compañía lírica de FRANCISCO BOSCH ULTIMA semana de actuación, dedicada al maestro SOROZÁBAL

Lafuente HOY a las 3,30, 5,15, 7,30 y 10,45 Ultimas proyecciones de la más alegre de las películas

EL DIABLO Y YO Por PAUL MUNI, ANNETTE BERTON y CLAUDE RAINS Mañana continúa desde

Para hoy CALDERON.—A las 5, 7,30 y 10,45. "Nuevo amanecer" (2).

LA TABERNA DEL PUERTO BUTACA 6 y 10 PESETAS Mañana, la zarzuela tan esperada, "KATIUSKA"

LA HERMANA SAN SULPICIO (TOLERADA)

Gran Cinema CO PALACIO DEL CINE HOY, LA PRECIOSA PELICULA EN TECNICOLO

Publicaciones "REUS" Acaba de aparecer la "Ley del Timbre", con todas las disposiciones dictadas hasta el día 28 de marzo de 1952.

¡La fuerza y la belleza! BURT LANCASTER-CORINNE CALVET

LA DEL MANOJO DE ROSAS Soberbia creación de Francisco Bosch y Ana M.ª León

Teatro PRADERA A las 5, 7,45 y 11. La maestra del cine italiano

P. Molina González ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS Montero Calvo, 4, 2.ª R. 4945

KATIUSKA El más rotundo éxito del maestro Sorozábal y de la Compañía de Francisco Bosch

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA MIERCOLES PROXIMO. ANSORENA presenta a LUISITA ESTESO

EL limpiabotas De VITTORIO DE SICA Uno de los mayores éxitos mundiales. La película no olvidará nunca

